JlabopaTopHast pabora Nel. DjieMeHThI TEOPUM YHCEJT

Heab padorbl: O3HAKOMHUTH CTYJACHTOB C KAHOHHYECKOM ()OPMOI MpeICTaBICHHS YUCEIL,
HaXO0XKXJICHUEM KOJIHNYECTBA I[CHHTCHCﬁ MMPOU3BOJIBHOI'O 4YMCJId, HAXOXICHUCM HAWMMCHBLIICTO
obmero kparHoro (HOK) wu nambGompmiero oobmero aenutens (HOJ[) Heckompkux uwmcen,
HAXO0XKJIEHUEM €BKJIMIOBBIX YHCET.

Teopernyeckne MOsiICHEHUs
1.IlpencraB/ieHune ynces B KAHOHM4YeCKOH popme

JIroboe 11emoe MoJMOKUTENbHOE YMCI0 N MOXKET OBITh MPEJCTABICHO B TaK HA3bIBACMOUN
KaHOHUYECKOH ¢opMme, T.6. B BHJC MPOU3BEICHUS HEKOTOPBIX TMPOCTBIX YHCENT B
COOTBETCTBYIOIIUX CTEIICHSX, & UMEHHO:

N = p1™p2"...pk "k, 1)

e p1,P2,...,pk — IPOCTBIC YHCIIA, N1,N2,...,Nk — ICIbIC MOJOKATCIILHBIC YHCIA.

[TpocThIM YKCITOM p Ha3bIBASTCS 11€10€, KOTOPOE HE NMEET HUKAKUX JenuTeneld kpome 1 u
camoro ce0si. HaganpHbIi psit pocThix yuceln (Kpome 1, KOTOpoe YCIOBHO TaKKe MPUHUMACTCS
3a npocToe yucno): 2,3,5,7,11,13, 17,19,23,29,31,37, 41,43...

Jlns mepeBosia uncia N B KaHOHHYECKYIO (pOpMYy MOYKHO BOCIIOJIB30BATHCS CICAYIOIIHM
anroputMoM. Yucio N aenuTcst Ha HauMEHbIIee TPOCTOe YUCIIO 2 10 TeX MOp, MOKa BO3MOKHO
nernenre 0e3 ocTtarka. 3areM JeNUTCS Ha cieayrolinee mpocroe uucio 3 u T1.4. [locne yero
BhImuchiBaercs (1).

Hpumep. N = 560; 560 : 2 =280; 280 : 2 = 140; 140 : 2 ="70; 70 : 2 = 35. Yucno 35 na 2
Hareno He aenutca. Ha 3 Ttaxke He penutcsa. Jemum nHa 5; 35 : 5 = 7. Yucno 7 mpocroe,
CII€0BATENBHO, KaHOHMYECKas popMa uncia 560 = 245171,

2. HaxokneHye KOJM4YecTBA AejauTesaei uyncaa N

Ecnu N npencraBneno B kaHoHu4eckoi opme (1), To konuuecTBo aenuteneid yrucna N,
o6o03uHaunM ero D(N), BEIUHCISETCS CISAYIONIM 00pa3oM:

D(N) = (n1+1)(n2+1)...(nk+1).

Taxk, nns ynucna 560 konmuuectBo aenureneit D(560) = (4+1)(1+1)(1+1) = 20. Ecaiu N =P
— IIPOCTOE YUCII0, TO KOJIMYECTBO €ro aenutesnei pasHo 2 (1 u camo yucno P).

3.Haxoxaenne HOK u HOJI uncen

[Iycts nBa uncna N1 u N2 npeacraBieHbl B KAHOHUYECKOH (opMe:
N1 = p1™p2"2...pk "k
N2 = p15tp2%2.. .pk
Torz[a HOK (N1,N2) =p1 max(nl,sl) p2 max(n2,s2) ... Pk max(nk,sk)1 a

HOZ[ (Nl,NZ) =p1 min(nl,sl) p2 min(n2,s2) Pk min(nk,sk)

Ipumepsr 1. Haittu HOK n HOJI cnenyronux nap uucei:

a) 575m 155

b) 840 u 188650

c) 4851 u 29106

d)975u 616

Eciu B KaHOHMYECKOM NPEJCTaBICHUHM OJHOTO M3 YHMCENT OTCYTCTBYET Kakoil-mu0o
IIPOCTOW COMHOXXMTEJb, €r0 MOYKHO BBECTH B HyJeBOW crtemneHH. Hampumep, ansg umcen N1 =
235271 u N2 = 3151112 npexae uem naxoauts HOK 1 HOJI Tpe6yeTcs nX NpuBECTH K OJJMHAKOBOM
¢dbopme, T.e. caenaTh Tak, YTOObl B KAHOHUYECKOM IMPEACTaBIEHUN 000UX YKCeN MPUCYTCTBOBAIH
ObI O/IMHAKOBBIE MPOCTHIE YHCIIA B COOTBETCTBYIOLUX CTENEHAX, @ UMEHHO:



N1 = 2330527111°;
N2 = 20315170112,
Torga HOK (N1,N2) = 233'5271112 = 508200,
HOJI (N1,N2) = 20305170110 = 5,
Ipumepsi 2 . Haittu HOK u HOJI cnenyromux nap yucen:

a) N1= 440; N2 = 6050
b) N1= 234; N2 = 4125
c) Ni1= 66550; N2=40131
d) N1=388; N2 = 1647

[IpuBeneHHBIN alrOpuTM JIETKO 000011aeTCsl Ha IPOU3BOJIbHOE KOJIWYECTBO YHUCEN, IS
KoTopbIx Tpedyercs onpeaenuts HOK u HO/I.

Hpumepst 3. Haiitu HOK u HO/I nia cnenyronmx HaGOpoOB YHCe:

a) N1 =60 ; N2=350; N3 = 495;

b) N1=265 ; N2=104; N3 =93.

c) N1=2100; N2=630; N3 = 5880; N4 = 9450;

d) N1=700;N2=495; N3=104; N1=103; N2=260; Ns3=121.

4.HaxokneHne eBKJIHIOBBIX YHCET

Ecnu P-1 npencraBnsercs B BUie MPOU3BEICHUS IPOCTHIX YHCEI B MIEPBBIX CTEICHSX, T.€.
P-1 = p1p2ps...ps., T0 P-1 Ha3bIBaeTCs eBKIMI0BLIM urcioM. Harmpumep, P=23. P-1 = 22 = 211!

Ipumep. [IpoBeprTe, Kakue U3 MPUBEACHHBIX MIPOCTHIX YHCEN TP BHIUNTAHUH |
SBJISTIOTCS eBKnuaoBeiMu: 11,29,31,43,53,59,71.

IHopsinok BbINOTHEHHS JIA00OPATOPHOM PadOTHI

1. 3amycTtuTe mporpamMmy MpOBEPKU YUCIA. DTa MpOrpamMma Mo3BOJISIET BbIIETUTh HAUMEHbIIUN
MIPOCTOM COMHOXHUTEIh U3 Jro0oro umcna. Tak, ecinu Bel BBenu uucino N, To mporpamma
npeactaBuT ero B Bujge N =p*(’, rae p — HAaUMEHBIIUKA MPOCTONH COMHOXHUTENb yucia N.
Hanpuwmep, Bsr BBenu uucno 21571. [Iporpamma npeacraBut ero B Buzae: 11*1961. Ecnu
Tereps BBeCTH umciio 1961, To mporpamMma 3To 4mcio mpenctaBuT B Buae: 37*53. Takum
o0pa3oM, KaHOHWYECKOE npescTaBiaeHue ynciaa 21571 = 11*37*53. OznakombTeCh ¢ paboTOMH
[IPOTrpaMMbl U BBIIIOJTHUTE BCE IPUMEPDI, TPUBEACHHBIE B TEOPETUUECKOM YaCTH.

2. Haiinute 3 Tpexpa3psaHbIX €BKIUIOBBIX Yucia. J{Jis 3TOro BO3bMUTE HECKOJIBKO IMPOCTHIX
YUCeI, BBIYTHTE U3 KaX10T0 1 1 mpencraBpTe B KaHOHWYecKo# ¢popme. Ecniu P-1 Oyzaer nmets
Bug: P-1 = pipzps...ps., To P-1 — eBKIMI0BO YHCIIO.

3. OdopmuTte otder. OTUET JOIDKEH COJIEPIKATE:

a) TuTyJIbHBIN JIUCT C YKa3aHUEM YHUBEPCUTETA, Kadeaphl, AUCIUIUTHHBI, HA3BaHHSI
nabopaTopHoit paboThl, Ne rpynmsl, (haMUIHH CTYI€HTA U MPENOIaBaTENs.

b) Onucanue Bcex BHIUMCIICHUIA.

C) BBIBOJIBI 10 BCEM MyHKTaM.



	Лабораторная работа №1. Элементы теории чисел

